

# ИШИМСКАЯ правда



12+

Общественно-политическая газета. Выходит с марта 1918 года

Пятница, 14 апреля 2017 г.  
№ 30 (17701)  
в розницу  
цена договорная

## СОУЧРЕДИТЕЛИ:

департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области, администрация города Ишима, администрация Ишимского муниципального района.

## Встречи Владимира Якушева на ишимской земле

Подготовка к паводку, посещение объектов социальной сферы, оценка инвестиционной политики муниципалитетов – эти и другие вопросы вошли в двухдневную программу рабочего визита губернатора Владимира Якушева на территорию Ишима и Ишимского района.

### В режиме повышенной готовности

Насколько город и район готовы встретить паводок – с этой причиной, в первую очередь, связана поездка главы региона на ишимскую землю. Год назад, 11 апреля, реки Мергенка и Карасулька, переполненные талыми водами, затопили значительную часть Ишима и несколько населённых пунктов Ишимского района, нанеся жителям большой ущерб.

Свой визит Владимир Якушев начал с облёта подтопленных в прошлом году территорий, осмотра малых рек и инспекции проведённых противопаводковых мероприятий. По поручению губернатора, сразу после ликвидации последствий наводнения 2016 года, специалисты провели обследование и определили участки рек, на которых требовалось увеличить пропускную способность. В течение зимнего периода были расчищены и углублены русла Мергенки и Карасульки и подмостовые пространства общей протяжённостью 9,8 км.

В Ишимском районе проведены мероприятия по устройству водоотводного канала, предназначенного для сброса части стока реки Мергенки в период весеннего половодья в реку Ишим. Протяжённость канала – 2 251 метр, глубина – до 8 метров. Под автодорогой «Ишим – Казанское–гр. Казахстана» проложена металлическая труба диаметром 3,5 м. Канал позволяет пропускать до 20 кубометров воды в секунду. Работы велись круглогодично и были выполнены в рекордно короткие сроки – за 20 дней. Рекультивационные мероприятия на местности запланированы в мае.

– Все технические меры, с учётом уроков прошлогоднего паводка, предприняты, проведена очень



серьёзная подготовительная работа. Пока температурный режим оправдывает наши ожидания: днём снег подтаивает, ночью вымерзает, что даёт возможность снять связанное с паводком напряжение. Но учитывая, сколько снега выпало за зимний период, расслабляться нельзя, тем более что наступает час икс – в ближайшие дни ожидается существенное потепление. По прогнозам, в этом году в зону подтопления попадет 116 населенных пунктов региона. В Ишиме и Ишимском районе подъём воды в реках прогнозируется на 1-1,5 метра ниже прошлогодних показателей. Серьёзную угрозу несёт река Вагай, где ожидается повышение уровня воды до 2,5 метра. Развитие ситуации во многом определит

погода, мы, со своей стороны, предпринимаем все возможные меры, чтобы минимизировать последствия весеннего паводка в муниципальных образованиях региона, – подчеркнул губернатор.

ку людей, размещение домашних животных. Определены пункты временного размещения пострадавших от паводка. Ежедневно ведётся мониторинг подъёма рек. К работе готовы плавсредства и автомобили

создан резервный фонд для решения чрезвычайных вопросов, связанных с подтоплением территории. По итогам наводнения 2016 года в Ишиме и Ишимском районе правительством Тюменской области было сделано всё в рамках возможностей бюджета, чтобы минимизировать понесённые людьми потери. Одна из таких мер – строительство многоквартирного дома по ул. Порфириева, 6 для тех, кто из-за стихии лишился жилья. Владимир Якушев посетил строительную площадку, где на данный момент выполнены устроство свайного фундамента, монтаж перекрытия подвала и первого этажа, идёт кладка стен второго этажа. Подрядчик проинформировал, что к возведению дома приступили в феврале текущего года, сдать объект предполагается уже в ноябре. Часть людей переселились из зоны подтопления ещё в весенне-летний период прошлого года – в общей сложности 96 домовладений.

– Сегодня все усилия регионального правительства и муниципалитетов направлены на то, чтобы не повторилась трагедия 2016 года. Обращаюсь к населению, чтобы люди, проживающие в паводкоопасной зоне, со своей стороны также приняли все возможные меры по сбережению наиболее ценного имущества и документов, – подчеркнул глава региона.

### Внимание – на образование

Большое количество объектов социальной сферы попали в поле зрения губернатора в ходе рабочего визита. В первую очередь – общеобразовательные учреждения. Владимир Якушев проинспектировал ход капитального ремонта в зданиях двух школ Ишима.

Школа № 2 пострадала прошлой весной от подтопления, но и без этого здание отличалось высоким износом, большая вода усугубила положение. В ноябре сюда зашёл подрядчик – ОАО «Ишимагрострой». Сегодня в здании ведутся отделочные и фасадные работы, запланировано благоустройство территории.

Кипит строительная деятельность и в школе № 5. Благодаря новому пристрою площадь здания увеличилась более чем на треть. Здесь появится новый современный спортивный зал, который будет служить не только ученикам, но и жителям микрорайона. Подрядчик заверил, что мероприятия идут по графику. Глава региона высоко оценил ход выполнения работ.

Окончание на 2 стр.



Противопаводковые мероприятия были также обсуждены в ходе заседания оперативного штаба в администрации г. Ишима. Главе региона доложили о готовности сил и средств, которые будут задействованы в случае разлива рек. В Ишиме проведено оповещение граждан, проживающих в зоне возможного подтопления. Заключены договоры на авиапатрулирование, перевоз-

высокой проходимости. Группировка МЧС насчитывает более 100 человек. Владимир Якушев акцентировал внимание на недопущении гибели людей при возникновении ЧС и профилактике мародёрства.

Губернатор отметил, что в регионе имеется достаточно материально-технических ресурсов для ликвидации последствий паводка,

# Встречи Владимира Якушева на ишимской земле



## Продолжение. Начало на 1 стр.

— Строители работают активно, стараясь, чтобы 1 сентября Ишим отпраздновал сразу два школьных новоселья. Будем надеяться, что, прия в обновлённые красивые современные здания, где предусмотрено всё для успешной организации учебного процесса, коллективы образовательных учреждений нарастят показатели работы, — высказал мнение В. Якушев.

Губернатор также посетил две школы в Ишимском районе — тоболовскую и ершовскую, в которых давно назрела потребность в преобразованиях. Оба здания построены в 60-70-х годах прошлого века. В ершовской школе учатся 117 детей, в тоболовской (она выполняет роль кустовой для учеников семи близлежащих деревень) — 250. Капитального ремонта в зданиях не было, обновления требуют спортивные залы, пищеблоки, учебные кабинеты.

— В Тоболово школа настолько физически и морально устарела, что речь идёт о строительстве нового здания. Это финансовоёмкий проект, решение непростое с точки зрения возможностей бюджета. Будем изыскивать средства, чтобы включить этот объект в план капитальных вложений на 2018 год. Огромное спасибо директору и педагогическому коллективу, которые прикладывают все усилия, чтобы здание было ухоженным, и создают комфортные условия для детей. В ершовской школе предстоит провести капитальный ремонт, для этого требуется подготовить проектно-сметную документацию, — подытожил результаты осмотра двух школ Владимир Владимирович.

Губернатор отметил внимание администрации Ишимского района к содержанию образовательных учреждений. По словам главы муниципалитета Сергея Вотякова, ежегодно для поддержания школ в нормативном состоянии из местного бюджета выделяется порядка 10 млн рублей.

Кроме сферы образования, глава региона побывал и на объектах здравоохранения и спорта г. Ишина. В областной больнице № 4 Владимир Якушев оценил результаты капитального ремонта поликлиники № 1 и ознакомился с работой открытого недавно урологического отделения.

— За последнюю пятилетку мы серьёзно продвинулись в улучшении материально-технической базы областных учреждений здравоохранения, в больницах появилось современное оборудование, широко внедряются виды высоко-

технологичной медпомощи и новые технологии. Медицинская помощь действительно становится доступной, снижается кадровый голод, — отметил губернатор.

Осмотрев стадион «Центральный», глава региона подчеркнул, что материально-техническая база объекта требует улучшения: «Однажды мы принимали решение о полной замене инфраструктуры стадиона, но ввиду финансового кризиса 2009 года было решено сконцентрироваться на строительстве нового современного объекта — спортивного комплекса «Локомотив». С 2016 на стадионе ведутся капитальный ремонт и реконструкция, финансирование данных работ продолжится и в этом году».

закупом и монтажом первой из трёх производственных линий.

Другая площадка, которую посетил глава региона, также связана с выпуском продуктов питания. Индивидуальный предприниматель Владимир Лукошин создал на базе обанкротившегося хлебозавода в Ишиме кондитерскую фабрику «Сибирское лукошко». За два года в здании было демонтировано устаревшее оборудование, разобраны печи, восстановлено отопление, отремонтированы цеха, приобретена и установлена технологическая линия по производству кондитерских изделий: пряников, бисквита, печенья — мощностью до 240 тонн продукции в месяц. Она заработала в первой декаде марта.

— Налажено производство трёх видов пряников: «Невский», «Имбирный», «Воронежский». Планируем расширять ассортимент до 9 наименований. Пока работаем по заказам, заключено 60 контрактов на поставку продукции. Наши пряники можно встретить



## Вкус из детства

В ходе рабочей поездки Владимир Якушев ознакомился с реализацией инвестиционных проектов, в частности, встретился с представителями ООО «Горловая компания Кондитер Профи». В прошлом году инвестор выкупил часть площадей машиностроительного завода и нынче начинает реализацию проекта по запуску новой кондитерской фабрики, которая позволит закрепить наш регион в числе лидеров на федеральном уровне по производству шоколадных кондитерских изделий. Реализация проекта рассчитана на пять лет. На первом этапе, в 2017 году, инвестор займётся восстановлением инфраструктуры,



— Пряники с молоком — вкус из детства, — отметил в ходе дегустации глава региона. — Продукция приготовлена с использованием натуральных ингредиентов, уверен, ишимский пряник займёт достойное место на прилавках наших магазинов. Два года назад на хлебозаводе возникли проблемы. Инвестор, департамент инвестиционной политики, областная и местная власть хорошо поработали, чтобы сегодня эта производственная площадка возродилась.

Владимир Якушев подчеркнул, что Ишим и Ишимский район занимают хорошую позицию в рейтинге инвестиционной привлекательности среди муниципальных образований области. «Здесь своя специализация, связанная в первую очередь с сельхозпереработкой, успешно развивается пищевая промышленность. Конечно, таких грандиозных проектов, как завод Аминосиб, больше нет, но немало других, не менее интересных, объ-

на прилавках магазинов Ишина и Приишилья. Потребители успели оценить вкус ишимского пряника, получены положительные отзывы. Постепенно расширяем географию поставок, ведём переговоры с федеральными торговыми сетями, есть предложения о сотрудничестве из Тюмени, Казахстана и даже Курганской области, где рынок и без того насыщен собственной кондитерской продукцией, — сообщил Владимир Лукошин.

Пока ещё линия не начала работать в полную силу, на предприятии трудится 13 человек. В будущем с увеличением объёмов производства, внедрением новых видов кондитерских изделий планируется создать до 30 рабочих мест.

ём инвестиций в которые исчисляется в миллиардах рублей. Муниципалитетам, которые активно двигаются в направлении привлечения инвестиций, сотрудничают с предпринимателями, помогать легче. Региональное правительство оказывает все возможные виды поддержки тем, кто заинтересован в развитии территорий, — резюмировал губернатор.

Рабочая поездка Владимира Якушева завершилась в студии «Ишим-ТВ», где глава региона подвёл итоги встреч на ишимской земле и ответил на вопросы ишимцев. Подробнее об этом читайте в следующем номере «Ишимской правды».

**Марина СЕРГЕЕВА.**  
**Фото Василия БАРАНОВА.**

# «Открытое здравоохранение» в Ишиме

Ишим – первый город Тюменской области, где стартовал новый проект «Открытое здравоохранение». В его рамках 10 апреля в областной больнице № 4 с рабочим визитом побывала директор департамента здравоохранения региона Инна Куликова. В этот же день она вместе с областными специалистами провела личный приём граждан.

«Хочется донести до населения задачи и цели, которые мы ставили перед собой, когда проводили реорганизацию, – прокомментировала цель визита Инна Борисовна. – А также наладить обратную связь: услышать от жителей, что нам удалось выполнить и над чем ещё предстоит поработать».

На приёме по личным вопросам у областных специалистов побывало более 20 ишимцев.

У сына Валентины Невзоровой, Артёма, выявлено редкое генетическое заболевание, его нет ни у одного ребёнка в России. Для лечения малыша требуются большие деньги. Вопрос, который, казалось бы, был безнадёжен, пообещали решить. Женщина не могла передать словами ту радость, которую она испытала, побывав на личном приёме.

Пообещали посодействовать и Надежде Вайтулевич, пришедшей с вопросом, который сегодня волнует более сотни льготников города, ожидающих очереди на зубопротезирование. «После 70 лет ждать три-четыре года для нас – очень долго, – делится Надежда Павловна. – Я встала на очередь в 2016 году, в очереди 158-я. Надеюсь, что нам как-то смогут помочь и ускорить решение данной проблемы».

## ● STOP-ОГОНЬ

## Сообщить о лесных пожарах можно по бесплатным линиям

Ответственное и неравнодушное отношение тюменцев к сохранению лесов приносит реальную помощь специалистам.

Так, только за прошлый год диспетчеры Тюменской авиабазы получили от жителей, ставших свидетелями нарушений в лесу, более 80 обращений. Население сообщало об обнаруженных лесных пожарах, свалках в лесах, незаконных рубках и других нарушениях. И если в ряде случаев подтверждались нарушения, ранее обнаруженные самими лесниками, то в отдельных моментах граждане становились первоисточниками. В этом году для неравнодушных граждан также будут доступны три способа передачи информации об обнаруженных нарушениях.

**Сообщения принимают по горячим линиям: 8-800-100-94-00 (прямая линия Федеральной диспетчерской службы лесного хозяйства) и 8-800-100-19-70 (региональная прямая линия). Продолжит работать короткий номер 3434, на который можно отправить SMS-сообщение (перед текстом набрать слово «ЛЕС»). Кроме того, граждане имеют возможность установить на телефон мобильное приложение «Берегите лес», обладающее расширенным функционалом. Помощь можно получить на выбор сделать звонок либо отправить сообщение с приложением фотографии и данными геолокации. Здесь же можно узнать о сложившейся на территории региона пожароопасной обстановке, узнать новости лесного хозяйства, найти адреса и телефоны действующих в области лесных служб. Все перечисленные способы для населения являются абсолютно бесплатными. Информация попадает в Региональный пункт диспетчерского управления Тюменской авиабазы в режиме реального времени и сразу идёт в работу. По желанию обратившегося жителя ему доводится информация о принятых мерах по устранению нарушения.**

Подготовила Ирина КОРШУКОВА.

## К паводку готовы

По словам главы Ларихинского сельского поселения Татьяны Нениенко, на территории началась подготовка к проведению безаварийного пропуска весеннего половодья.

В с. Лариха имеется 15 водоотводных труб через дороги. Своевременная очистка от снега позволяет избежать подтопления домов частного сектора. Население своевременно проводит работы у своих усадеб по водоотведению. Река Ишим при любом подъёме воды на населённому пункту не угрожает.

В д. Воронина две водоотводные трубы по ул. Сибирская. Эти трубы также ежегодно вскрываются. В д. Рагозина постоянно проживает 33 человека, из них: три школьника, три дошкольника, 15 пенсионеров, 12 – трудоспособного возраста.

Река Ишим при разливе в населённый пункт не заходит, но деревня ежегодно отрезается водой от центральной усадьбы. Население воспринимает данную ситуацию без паники.

«Наша задача – обеспечить людей всем необходимым, говорит

Т.М. Нененко. – В апреле завозим баллонный газ. В д. Рагозина нет магазина, продукты доставляются ЧП Макаровой. В случае подтопления моста учащиеся проживают у родственников. Сотовая связь работает бесперебойно».

Население заблаговременно оповещено о предстоящем паводке. На сегодня водоотводные трубы очищены во всех деревнях. Для свободного пропуска талой воды решён вопрос с ДРСУ по уборке снега на проблемных участках.

Ирина КОРШУКОВА.

«Наша задача – обеспечить людей всем необходимым, говорит



## Книге быть!

В ГДК прошла презентация электронного варианта книги «Ишимское здравоохранение». Данное издание включает наиболее полный материал о медицинских учреждениях и медицинских работниках города, демонстрируя их верность профессии. Богатейший материал полезен всем, кто интересуется этой сферой, – в личных, исследовательских и воспитательных целях.

На мероприятие, организованное и проведённое центральной библиотекой, были приглашены глава города Ишима Фёдор Шишкун, председатель Ишимской городской думы Алексей Ипатенко, главный врач областной больницы № 4 Дмитрий Бутов, ветераны здравоохранения, авторы.

Большая часть книги посвящена истории здравоохранения Ишима. Известно, что первые лекари появились в Зауралье в XVIII веке, но обслуживали они только военных. В 1833 году купцом Черняховским куплен и пожертвован городу деревянный дом для больницы на 10 коек, которой заведовал врач В.О. Пиотровский. Но этот дом не отвечал требованиям. Поэтому после долгих проволочек на месте старой больницы (ныне МУП «ДЕЗ») в 1865 году построено новое здание. Из документов Тобольского архива известно, что в 1884 г. в Ишимском округе с населением в 255 000 человек было 2 врача. В г. Ишиме – 3 больницы: городовая, тюремная и при духовном училище. В 1905 году в Ишиме – 4 врача, 2 повивальные бабки, 6 фельдшеров. Городской больницей заведовал врач К.Д. Даниель.

Со строительством железной дороги вдвое возросло население города. На станции Ишим открылся медицинский пункт. В 1913 году инфекционные болезни приводили к высокой смертности взрослых и детей. Средняя продолжительность жизни составляла 32 года. Среди врачей в 1920–1930-е годы были высококвалифицированные, талантливые специалисты. С началом Великой Отечественной войны большинство медицинских работников, и в первую очередь врачи, были мобилизованы на фронт и в Ишимские госпитали.

В послевоенное время было сформировано лечебно-профилактическое объединение, в которое вошли городская поликлиника (ул. Пономарёва), терапевтическое, инфекционное и детское отделения (ул. М. Садовая), хирургическое отделение (ул. Казанская). В 1947 году открыт противотуберкулёзный диспансер (гл. врач – А.С. Калинина), санэпидстанция (гл. врач – Т.А. Шикина).

В 1952 году создана детская объединённая больница, в состав которой вошли: детская консультация, детское соматическое, детское инфекционное отделения и молочная кухня. В 1958 году открыта станция скорой медицинской помощи по ул. 8 Марта. В 1960 году вступила в строй районная больница по ул. Октябрьская площадь (гл. врач Н.А. Сокотов).

К 1980 году в системе здравоохранения Ишима было около 1 500 работающих. В 1982 году с вводом в строй нового больничного комплекса произошли коренные изменения в здравоохранении.

С 2008 года больницу возглавил заслуженный врач РФ Александр Гартунг. Больница является ведущим медицинским учреждением юга Тюменской области. В 2013 году на должность главного врача ГБУЗ ТО «ОБ № 4» (г. Ишим) назначен заслуженный работник здравоохранения ХМАО-Югра Дмитрий Бутов. В 2015 году проведена реорганизация ГБУЗ ТО «ОБ № 4» (г. Ишим) путём присоединения к нему пяти областных больниц, расположенных в сёлах Абатское, Викулово, Сорокино, Армизонское, Бердюжье.

Сегодня областная больница № 4 в г. Ишиме – самая большая по численности работающих – 3 300 человек. В медицинском учреждении оказывают плановую и экстренную специализированную медицинскую помощь с применением современных, в том числе высокотехнологичных, методов лечения. ОБ № 4 обслуживает Ишим и 10 районов юга Тюменской области, около двухсот тысяч человек.

В электронном варианте собраны материалы известных ишимских авторов: врача, краеведа Александра Кутырёва, журналиста Людмилы Мариковой, ветерана педагогического труда Нины Елисеевой, Ольги Бушиной. В книге рассказывается о замечательных людях: о тех, кто прошёл фронты Великой Отечественной, о тех, кто работал в послевоенное время и в наши дни. Отдельные главы посвящены железнодорожной больнице и стоматологии. Выбор в дополнениях был сделан в пользу показа нравственных качеств личностей, традиций, взаимоотношений в коллективах.

Авторы книги выразили слова большой признательности коллегам-краеведам: почётному гражданину г. Ишима Владимиру Озолину и директору Ишимского медицинского колледжа, заслуженному врачу РФ Александру Гартунгу. Это уникальное собрание обязательно должно появиться в печатном виде. Дмитрий Бутов пообещал изыскать часть средств на издание книги, поддержал его в этом начинании и глава города. Администрация проводит организационную работу по привлечению спонсоров.

Ирина КОРШУКОВА. Фото Василия БАРАНОВА.

## ● ГЕРОИ ЗЕМЛИ ИШИМСКОЙ

16 апреля 1934 года было учреждено почётное звание Героя Советского Союза – высшая степень отличия за личные или коллективные заслуги перед государством, связанные с совершением геройского подвига. Больше всего Героев Советского Союза появилось в период Великой Отечественной войны, вообще за время существования СССР звания Героя получили более 12,5 тысячи человек. Дважды звания Героя Советского Союза удостоился К.К. Рокоссовский – выдающийся полководец Второй мировой войны. Константин Рокоссовский – единственный в истории СССР маршал двух стран – Маршал Советского Союза (1944) и маршал Польши (1949).

# Рокоссовский Константин Константинович

Июнь 2016 года, Казанский район. В преддверии Дня памяти и скорби через село Челюскинцев идет колонна ишимских участников автопробега «Вахта памяти». Они уже прошли по маршруту через села Боровое, Равнец, Тушнолобово, Абатское, Сладково, где родились, учились, жили и работали Герои Советского Союза Н.В. Чикирев, Л.И. Васильев, М.Н. Гурьев, И.П. Горчаков, П.Д. Гурьев. Далее маршрут автопробега – Новотравное и Сорочкино, а на следующий день – Мизоново, Омутинское, Голышманово. А здесь, на перекрёстке дорог на д. Вакарино около д. Михайловки, у памятного знака Рокоссовскому должен состояться посвящённый знаменитому полководцу митинг с троекратным салютом кадетов. Этот памятный знак установлен в ноябре 2015 года в соответствии с решением администрации Казанского района. Во время Гражданской войны в боях за освобождение Приишимья от колчаковских войск здесь участвовал будущий маршал Советского Союза Константин Рокоссовский. Именно здесь в 1919 году он проявил в бою отважные и решительные действия и был награждён первым боевым орденом Красного Знамени. Об этом и о том, как он был ранен в очередном бою под станцией Мантуг и прохо-



дил лечение в госпитале в г. Ишиме, подробно рассказывается в книгах, а также в статье краеведа Г.А. Крамора («Ишимская правда» от 07.05.2015) по случаю открытия мемориальной доски Герою на здании городской школы № 5.

Сегодня Рокоссовского знают все. Невелика его известность была до 1941 года. Слава и признание пришли к нему не внезапно, ибо к октябрю 1941 года за плечами у него было уже 45 лет жизни, а 27 из них он отдал воинской

службе сначала в русской, а затем в Красной Армии.

Несколько лет назад в газете «Тюменская правда» появилась статья Елены Дубовской «Здесь учился сын маршала Рокоссовского». Оказывается, в 1954 году в Тюмень приезжал как частное лицо К.К. Рокоссовский, чтобы помочь своему найденному сыну получить среднее образование. Сын Виктор окончил вечернюю школу № 10 (ул. Луначарского, 14). «Его мать Людвига Брыловская, первая жена Ро-

## ПЯМЬТЬ

• Почётный гражданин городов Гомель (Республика Беларусь), Великие Луки, Курск (Россия), Гданьск, Гданьска, Картус, Сопот, Щецин, Вроцлав, Легница (Польша). Мемориальная доска установлена в Волгограде на ул. Рокоссовского.

• Имя Героя носит школа в г. Великие Луки. Памятники дважды Герою установлены в Польше, в городах Великие Луки (на Театральной площади), в Волгограде, в Москве и др. Именем Героя названы бульвар и станция метро в Москве, площадь в г. Великие Луки, улицы во многих населённых пунктах, в том числе в г. Ишиме и деревне Якуши Тюменского района. Его имя присвоено теплоходу, его заслуги и жизненный путь нашли отражение в кинофильмах, многочисленных книгах, в том числе мемуарах.

Имеет более 40 наград, среди них орден «Победа», 7 орденов Ленина, орден Октябрьской Революции, 6 орденов Красного Знамени, орден Кутузова I степени, 12 медалей и почётное оружие, 3 ордена и 3 медали Польши, 2 ордена и медаль Монгольской Народной Республики, 2 награды Франции, награды Великобритании, США, Дании, Китайской Народной Республики.

кессовского. Познакомились они в Ишиме. Брак молодых не был зарегистрирован, поэтому Виктор лишь много лет спустя получил фамилию отца. Эти факты стали известны благодаря тюменскому историку-исследователю, краеведу Игорю Ермакову. Недавно состоялся разговор с Игорем Ивановичем, и вот что он сообщил, дополнив газетный материал.

«Виктор родился в 1928 году. В звании лейтенанта служил в Тюменском пехотном училище. Из Тюмени уехал в 1957 году. До 1962 года служил в Наро-Фоминске. Пятёрка добровольцев взялась захватить передовой немецкий окоп, из которого пулемётным огнём прочёсывался участок полка. Ночью навалились на немцев, без выстрела одолели. Всех пятерых наградили солдатскими Георгиевскими крестами 4-й степени. У Рокоссовского это была уже вторая боевая награда за год войны.

Когда статья уже была готова для передачи в газету «Ишимская правда», позвонила Толкачева Валентина Николаевна. Она, как любитель истории Ишимского края и постоянный читатель этой газеты, зная о новой рубрике «Герои земли Ишимской», предложила автору материал о К.К. Рокоссовском из газеты «Вести сегодня» за 13 июля 2007 года. Газета издается в Латвии на русском языке.

Первое, что предположил автор о содержании статьи: возможно, какие-то сведения о знаменитом маршале в годы ВОВ. Поэтому неожиданным оказалось описание в газете событий на территории Латвии в 1915–1917 гг., в которых участвовал К.К. Рокоссовский, тогда еще рядовой.

Итак, выдержки из статьи Константина Гайворонского «Первая война Рокоссовского». Их удалось включить уже вдогонку.

«14 июля 1915 года немецкая Неманская армия форсировала реку Виндаву и начала наступление на Ригу. Чтобы отстоять город, русское командование стягивало сюда части откуда только можно. Из Польши

так и сидели в окопах, за исключением команды разведчиков. К немцам лазили чуть ли не каждую неделю. Вот как выглядит типичная вылазка. Шестерым немцам вечер казался томным, пока перед ними не выросла четвёрка драгун. Троє немцев убиты первым же залпом, двое – выстрелами вдогонку. Подобрав их оружие, дозор возвращается – вовремя: на левом фланге уже идет отчаянная стрельба. В лодку за вёсла – через пять минут разведчики уже в своих окопах. Адреналина столько – никакой водки не надо! Немцы, кстати, тоже лазили к нашим окопам, так что Рокоссовский рассудил верно: лучше быть охотником, чем дичью.

Летом Рокоссовского отправили в школу унтер-офицеров. Это по тем временам было очень круто.

Зима 1916/1917 годов на Даугаве выдалась холодная. Часовые вместо двух с трудом отстаивали час. А март вместе с оттепелью принес сенсационную новость – царь отрёкся. 12 марта пришёл приказ о выборах солдатских комитетов. Немцы рвались к Зегевольду (Сигулде), чтобы окружить отходящую от Риги 12-ю армию. До этого натиск германской армии на Малой Югле сдержали латышские стрелки. Теперь настала очередь русской кавалерии. За бои под Сигулдой Рокоссовский был представлен к Георгиевскому кресту 2-й степени.

Но представление утвердили только к декабрю 1917-го. К тому времени не было уже ни погон, ни орденов, да и старая русская армия доживала свои последние дни. Группа драгун-поляков с Францем Рокоссовским – двоюродным братом Константина – отправились в польский легион, формировавшийся в Белоруссии. Звали и его: «Ты же поляк!» Не поехал. Между двумя родинами выбрал материнскую – Россию. В декабре 2017 года оставшиеся в полку каргопольские драгуны вступали в Красную гвардию».

В проведении упомянутого автопробега «Вахта памяти» заинтересованность проявили принимающие стороны Абатского, Сладковского, Омутинского, Голышмановского, Казанского районов, о чём в местных СМИ были соответствующие публикации. Информации об автопробеге в ишимских СМИ не было, она опубликована в настоящем номере газеты впервые.

Владимир ОЗОЛИН.



## ОСНОВНЫЕ ДАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В 1941–1968 гг.

- 22.06.1941 г. – командир механизированного корпуса в составе Юго-Западного фронта. Генерал-майор.
- 18.07.1941 г. – битва за Москву, тяжёлое ранение, командующий Брянским фронтом, с 1 октября – Донским фронтом. Награждён орденом Ленина.
- 1943 г. – участвовал в разработке и осуществлении плана операции «Уран» по разгрому гитлеровских войск под Сталинградом. Командующий Центральным фронтом, руководил военными действиями на Курской дуге. Генерал-полковник. Генерал армии.
- 1944–1945 гг. – войска под командованием Рокоссовского освободили Украину и Белоруссию. Присвоено звание Маршала Советского Союза и звание Героя Советского Союза. Командующий войсками 2-го Белорусского фронта. Участвовал в завершении разгрома фашистской Германии. Удостоен второй медали «Золотая Звезда».
- 24.06.1945 г. – командаёт парадом Победы в Москве.
- 1949–1956 гг. – создаёт группу советских войск в Польше и является её главнокомандующим. Министр национальной обороны и заместитель председателя Совета министров ПНР. Маршал Польши.
- 1957–1968 гг. – заместитель министра обороны СССР. Генеральный инспектор Министерства обороны СССР. Писал статьи в «Военно-исторический журнал». За день до своей смерти в августе 1967 года подписал в набор свои воспоминания «Солдатский долг».

## ● ЮБИЛЕИ

# СЧАСТЬЕ – в семье и работе

5 апреля Любовь Михайловна Коваленко отметила 80-летний юбилей. И только в этом году её родные узнали, что любимая мама, бабушка и прабабушка на самом деле появилась на свет 30 марта.

– Отец служил связистом на маленькой железнодорожной станции Карманово, где не было роддома, поэтому маму отправили рожать меня на уловную станцию Агрэз. После выписки привезли в деревню к бабушкам и дедушкам, там в сельсовете и зарегистрировали, как положено, текущей датой. Так и получилось у меня два дня рождения, – объясняет Любовь Михайловна.

Её отец воевал с 1942 по 1945 год, дошёл до Берлина. Вернулся домой целый и невредимый: один раз пристрелили фуражку, другой – полушина. Но, как выяснилось, война всё же подорвала здоровье главы семейства, сперва думали, заболевание сердца, а оказалось – туберкулёз. Когда Люба училась в 5 классе, папы не стало. Трёх дочек воспитывала мама, домохозяйка. Жили в г. Камбарка (Удмуртия).

– После 7 классов я поступила в медицинское училище г. Сарапула, хотя изначально собиралась стать педагогом. Но педагогическое училище закрыли, и вслед за подругами я пошла в медицину. Затем как отличницу меня без экзаменов приняли в Ижевский медицинский институт. После семилетки учиться в вузе было трудно. В училище больше внимания уделяли профессиональным дисциплинам, готовили универсальных специалистов, считая, что предметы общеобразовательной программы нам в работе не пригодятся. А в институте – шесть разных направлений химии, физики с уклоном в медицину, латинский и немецкий

языки. Мы из библиотеки не выходили, серьёзно занимались. Только на четвёртом курсе я начала параллельно с учёбой работать в республиканской больнице, – вспоминает Любовь Михайловна.

В институте её связала крепкая дружба с сокурсницами. Четыре девушки, отличницы, перед выпуском написали письмо в Минздрав – попросились осваивать целину, как сказали бы сегодня, это был модный тренд среди комсомольской молодёжи. Получили ответ: Тюменская область приравнивается к целинным землям, просим принять участие в развитии территории. И с энтузиазмом отправились в разные концы региона: Северный Багай, Абатское, Ханты-Мансийский округ. Любовь Михайловна приехала в Ишим, где требовался инфекционист в районную больницу. Это было в 1961 году.

Специальность врача-инфекциониста Любовь Михайловну привлекла ещё в институте. «Инфекционные заболевания, как правило, острые, с ярко выраженным симптомами, а самое главное – большинство больных окончательно излечивались, результат был налицо», – говорит ветеран здравоохранения.

Неизвестный доселе Ишим молодому специалисту привёл по душе – зелёный, красивый город в яблоневых и акациевых аллеях. Она сразу подключилась к мероприятиям по ликвидации вспышки дифтерии на Песьяновском участке. Потом была хорошая практика лечения таких заболеваний, которые уже редко встреча-

лись: небольшая вспышка брюшного тифа, единичные случаи бешенства, столбняка, холеры, несколько случаев сыпного тифа.

В Ишиме же встретила Любовь Михайловну и свою судьбу – художника Михаила Николаевича Коваленко. Замуж выходила в один день с любимой подругой, работавшей в Северном Багае, – Танисей Андреевной Коптяевой. (А вскоре супруги Коптяевы и вовсе перебрались в Ишим, основав здесь семейную медицинскую династию.)

Любовь Михайловна всеми силами стремилась, чтобы мечта мужа стать архитектором воплотилась в реальность. Он поступил в Новосибирский институт архитектурного факультета, на следующий год любящая жена вместе с дочкой приехали к нему. Работала на скорой помощи. А когда в 1969 году Михаил Николаевич окончил институт, пришло приглашение из ишимского исполнкома: «Просим вас вернуться на родину». М.Н. Коваленко стал первым главным архитектором г. Ишина, а Любовь Михайловна начала заведовать инфекционным взрослым отделением. Семья получила трёхкомнатную квартиру, дочь определили в детский сад.

– Мне очень везло с коллегами, – рассказывает Любовь Михайловна. – В районной больнице довелось работать под руководством Николая Алексеевича Сокотова, замечательного человека, хирурга и руководителя. Многое мне дали в профессиональном плане главные врачи городской больницы

Валентин Семёнович Юн, Владимир Николаевич Бондарчук. Всегда рядом были замечательные грамотные коллеги, медицинские сёстры – дружный, сплочённый коллектив. В 1979 году инфекционное отделение одним из первых переехало осваивать новую больницу по ул. Республики.

Улучшалась материально-техническая база, практиковались новые технологии лечения, но не дремали и инфекции. Появлялись новые заболевания: гепатит А, В, С, ВИЧ, с 80-х годов стали получать распространение клещевые инфекции – энцефалит, боррелиоз. Работа в инфекционном отделении была трудной, не всегда удавалось спасти человека.

– Первой умершей пациенткой в моей практике стала молодая женщина, поступившая с отравлением дустом: солила капусту, которую перед этим же обрабатывала от вредителей, во время засолки пробовала и отравилась. Конечно, я очень переживала, – вспоминает Любовь Михайловна. – Был случай заболевания бешенством. Лиса забежала во двор и стала бросаться на собаку, хозяин выбежал, застрелил дикого зверя и выбросил в поле, а потом пожалел – такая шкура пропадает. Снял с лисы мех, а спустя некоторое время попал в больницу. Конечно, я знала, что бешенство не лечится, трудно, когда понимаешь, что ничего не можешь сделать. Однажды две деревенские девочки, 6 и 7 лет, отравились грибами. Как потом выяснилось от родителей, всего один гриб сомнительный попался,



выброси его – и не было бы трагедии. Спасти их, к сожалению, не смогли.

Этот случай хорошо помнит и дочь Любови Михайловны Валерия. Когда она была маленькой, часто отправлялась вместе с мамой на ночные дежурства. Даже надевала специально сшитые для неё маленький халатик и шапочку. А вот профессию выбрала по папиному примеру – в строительной отрасли. Не стали медиками и другие члены семьи, а за годы жизни в Ишиме, который стал для Л.М. Коваленко родиной, она, как говорит, обросла корнями. Сегодня с ней рядом дочь и сын, два внука и внучка, два правнука. Все остались в Ишиме, не разлетелись. Не хватает лишь любимого супруга, который ушёл из жизни слишком рано – в 57 лет.

– Я счастлива, что рядом все мои родные, что всю жизнь занималась любимой работой, – признаётся Любовь Михайловна. – Бороться за жизнь и здоровье человека – есть ли на свете профессия интереснее? Даже если сегодня нет лекарства от болезни, завтра оно может появиться. До последнего

надо стараться помочь пациенту, нельзя опускать руки. Нужно надеяться!

На заслуженный отдых она вышла в 1992 году, но медицину не оставила, лишь ушла с руководящей должности («молодым – дорогу») и работала врачом-ординатором ещё 9 лет. За многолетний добросовестный труд и верное служение делу Гиппократа Л.М. Коваленко награждена знаком «Отличник здравоохранения».

В 80 лет Любовь Михайловну язык не поворачивается назвать пожилым человеком. Садовод с многолетним стажем, она только два года как передала «бразды правления» на дачном участке снохе. «Но работы меня не лишают», – шутит ветеран, в подтверждение её слов тянется к солнышку на подоконнике рассада перцев и помидоров. Общаясь с Любовью Михайловной Коваленко, моментально заражаешься её энергией. Это настолько подвижный, деятельный, целеустремлённый, отзычивый на шутку, всегда готовый на улыбку человек, что не нужно спрашивать, в чём рецепт долгих лет.

Марина СЕРГЕЕВА.  
Фото Василия БАРАНОВА.

## Информация о награждении Почётной грамотой Ишимской городской думы в I квартале

Почётной грамотой Ишимской городской думы награждены:

Чальцева Ольга Викторовна, хореограф муниципального автономного учреждения культуры «Цирковая студия «Мечта», за добросовестный труд, высокий профессионализм, активное участие в культурной жизни города Ишима и в связи с празднованием Дня работника культуры.

Шаров Пётр Николаевич, мастер по эксплуатации электроустановок и электротехнологического оборудования акционерного общества «Водоканал», за многолетний добросовестный труд, за высокие производственные достижения и в связи с празднованием Дня работников жилищно-коммунального хозяйства.

Тагильцева Оксана Алексеевна, заместитель генерального директора по национальным культурам и народному творчеству муни-

ципального автономного учреждения культуры «Объединение Ишимский городской культурный центр», за многолетний добросовестный труд, сохранение народного творчества и развитие национальных традиций в городе Ишиме и в связи с празднованием Дня работника культуры.

Безверхий Сергей Борисович, начальник участка по ремонту и реконструкции водопроводных и канализационных сетей бестраншейным способом акционерного общества «Водоканал», за многолетний добросовестный труд, за высокие производственные достижения и в связи с празднованием Дня работников жилищно-коммунального хозяйства.

Кирюхин Владимир Егорович, тракторист муниципального унитарного предприятия «Спецавтохозяйство», за добросовестный труд, профессиональное исполнение должностных обязанностей и в связи с 80-летием Ишимского городского суда Тюменской области.

функциональных обязанностей и в связи с празднованием Дня работников жилищно-коммунального хозяйства.

Донова Галина Алексеевна, председатель первичной ветеранской организации ОАО «Ишимский машзавод», член президиума Ишимской городской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооружённых сил и правоохранительных органов, за активное участие в работе ветеранских организаций и в связи с 30-летием со дня образования городской общественной организации ветеранов.

Васильева Светлана Владимировна, помощник судьи Ишимского городского суда Тюменской области, за многолетний добросовестный труд, профессиональное исполнение должностных обязанностей и в связи с 80-летием Ишимского городского суда Тюменской области.

## ● АФИША

15 апреля в 12.00 в Ишимском театре по ул. Курганская, 1 – премьера спектакля для детей «Как Василёк и Василинка ходили в лес по грибы», подготовленного студией «Мираж», цена билета 50 рублей.

16 апреля в 16.00 Ишимский театр приглашает на постановку «Конёк-Горбунок», цена – 150 рублей.

16 апреля в 13.00 в КЗ им. 30-летия ВЛКСМ состоится праздник Светлого Христового Воскресенья. В программе: концерт, выставка декоративно-прикладного творчества, детская игровая программа. Вход свободный.

## ● ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

Не так давно моя семья переехала в 4-й подъезд по ул. Карла Маркса, 24. На протяжении последних пяти лет сменилось много уборщиц, закреплённых за данным адресом. Влажная уборка помещений в принципе отсутствовала или её просто не было заметно (а по отзывам других жильцов, ситуация и раньше была такая же). И только последний год, наконец-то, в подъездах всего дома установилась идеальная чистота и порядок. И всё это прошло тихо и незаметно для сторонних глаз. Каждый житель теперь точно знает, что, какие бы ни были времена года, а на улице погода: жара, мороз или слякоть и дождь, – всегда в пятницу в каждом подъезде будет наведён порядок, убран хлам и мусор, накопившийся за неделю. И такой подход к работе, как у нашей уборщицы Елены Юрьевны Глазачёвой, я вообще встречаю впервые в жизни.

От жильцов всего дома хочется поблагодарить её за добросовестный труд, неизменную вежливость и внимание!

Иван МИХАЙЛОВ.

## ● АКТУАЛЬНО

## Незаконная рубка леса – это преступление

Охрана окружающей среды от преступных посягательств и предупреждение экологических преступлений – одна из наиболее актуальных проблем современности.

Одним из важнейших объектов природы является лес. Это огромный ресурсный потенциал, который выполняет различные экологические, экономические, культурные и рекреационные функции. С начала XXI века в Российской Федерации лесное браконьерство как негативное социальное явление изменилось качественно. Незаконные рубки леса в значительно большем объёме стали осуществляться организованно, профессионально, с использованием современных технических средств. Эти преступные посягательства представляют угрозу национальной безопасности как в экологическом, так и в экономическом отношениях.

Уголовная ответственность за незаконную рубку лесных насаждений предусмотрена статьёй 260 Уголовного кодекса Российской Федерации. Предметом преступления, предусмотренного ст. 260 УК РФ, являются лесные насаждения: деревья и кустарники, произрастающие как в лесах, так и вне их (например, насаждения в парках, алеях, отдельно высаженные в черте города деревья, насаждения в полосах отвода железнодорожных магистралей и автомобильных дорог или каналов). При этом не имеет значения, высажены ли они искусственно либо произросли без целенаправленных усилий человека.

Административная ответственность за незаконную рубку лесных насаждений предусмотрена статьёй 8.28 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Основным критерием ограничения уголовно наказуемой незаконной рубки лесных насаждений от административного правонарушения является размер ущерба, который для наличия состава преступления должен быть значительным, то есть превышать пять тысяч рублей. Критерием

## Призываю к бдительности

По информации Управления МВД России по Тюменской области, в последнее время участились случаи мошенничества в отношении пожилых граждан: продажа якобы дорогих, но с огромной скидкой лекарств, биологических добавок, подмена денег фальшивыми купюрами, сомнительные СМС-сообщения или звонки с просьбой перевода денежных средств для оплаты медицинских услуг или помощи «родственникам», кражи из квартир после отвлечения внимания хозяина и т.д.

Напоминаем о мерах предосторожности:

- убеждайтесь в достоверности информации, полученной по телефону от неизвестных, представившихся сотрудниками правоохранительных органов, вашими родственниками, знакомыми или прочими лицами. Перезванивайте родственникам и знакомым: лучше прослыть излишне подозрительным, чем быть обманутым;

- остерегайтесь открывать двери своих квартир незнакомым людям, даже если они представляются социальными работниками, сотрудниками предприятий ЖКХ. Нелишним будет позвонить и проверить, существует ли такой сотрудник в данной организации;

- не торопитесь предпринимать действия по инструкциям неизвестных людей, полученных посредством телефонного звонка, СМС или ММС якобы от сотрудников банка, в особенности если они требуют произвести манипуляции с банковской картой. Не говорите незнакомцам свои ФИО, реквизиты паспорта и другие личные данные. Не оправдывайте пустые СМС либо с набором цифр, которые вам продиктовали: это может быть служебная команда интернет-банка на

ограничения преступления от административного правонарушения является степень повреждения указанных насаждений. Так, повреждения до степени прекращения роста (слом ствола, осыпь кронь, обтир коры) следует квалифицировать по статье 260 УК РФ, а в иных случаях – по статье 8.28 КоАП РФ. Лица, совершившие незаконную рубку в составе организованной группы, подлежат привлечению к ответственности в качестве исполнителей независимо от роли, которую они исполняли при незаконной рубке.

В 2016 году в Ишимском лесничестве два человека были привлечены к уголовной ответственности за совершение незаконной рубки на землях лесного фонда. Регулярные рейды лесных инспекторов позволяют защищать леса от нарушителей. Так, в ходе патрулирования в январе 2017 года в Десетовском и Первопесняновском сельских поселениях с поличным были пойманы граждане, нанесшие серьёзный ущерб природе. Общий объём сваленных деревьев составил 6,65 куб. м, размер ущерба – более 40 тысяч рублей.

Заготовку древесины на территории Ишимского лесничества можно проводить только при наличии следующих документов: договора купли-продажи лесных насаждений, договора подряда на выполнение лесохозяйственных работ.

Ишимское лесничество просит граждан быть бдительными и о каждом выявленном факте незаконной рубки сообщать по телефонам: 6-80-59, 6-80-61, 6-80-62, или на номер прямой линии лесной охраны 8-800-100-94-00. Также можно отправить СМС сообщение на специальный короткий номер по приёму сообщений о лесных нарушениях от очевидцев 3434, для отправки бесплатных сообщений необходимо перед текстом ввести кодовое слово «ЛЕС».

**Ольга ВОЛИК,**  
инженер по охране и защите леса  
Ишимского лесничества  
ГКУ ТО «Тюменское управление лесами».

перевод денежных средств с вашей карты. Сотрудники банков никогда не требуют от клиентов назвать ПИН-код;

- если вам предлагают лекарственные средства, медицинские приборы по минимальной цене, не стесняйтесь, звоните родственникам, зовите соседей, знакомых, да и просто прохожих, которые могут быть компетентны в данном вопросе и оцените реальной стоимости предлагаемого товара. Также нужно действовать, когда вам предлагают снять порчу, слгаз и т.д.

Если вы стали жертвой подобного преступления, обязательно обращайтесь с заявлением в органы внутренних дел. Вовремя поступивший сигнал о деятельности преступников поможет правоохранительным органам быстрее выйти на их след и предотвратить десятки, а то и сотни новых преступлений.

Уважаемые жители города Ишима, будьте осторожны! И прежде чем впустить в квартиру чужого человека, подписать какие-либо документы или приобрести товар, позвоните близким родственникам, в управление социальной защиты населения г. Ишима и Ишимского района (телефоны 7-61-83, 5-13-50), учреждения социального обслуживания населения (7-42-60, 5-13-85) или в дежурную часть полиции по телефону 02. Также напоминаем, что все решения, принимаемые органами власти и касающиеся социальной сферы, в обязательном порядке освещаются через средства массовой информации.

**Ирина ТИХОНОВА,**  
заместитель начальника УСЗН  
г. Ишима и Ишимского района.

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

НАЧАЛАСЬ ПОДПИСКА на газету «Ишимская правда»  
на второе полугодие 2017 года.  
Цена комплекта – 533 руб. 04 коп., для ветеранов ВОВ  
и инвалидов 1 и 2 групп – 468 руб. 66 коп.

### График приёма граждан депутатами Ишимской городской думы с 17 по 23 апреля

Ипатенко А.В. (округ № 7, председатель городской думы) – 18 апреля, 14.00–15.00, Ишимская городская дума, каб. 315; 19 апреля, 16.00–17.00, МОУ СОШ № 8, ул. Ражева, 1.

Родяшин В.П. (округ № 18, заместитель председателя городской думы) – 19 апреля, 14.00–15.00, ООО «Автотехцентр на Литвинова», ул. Литвинова, 1 (кабинет директора).

Богданов А.В. (округ № 9, председатель постоянной комиссии по бюджету, экономике и предпринимательству) – 20 апреля, 14.00–15.00, Ишимская городская дума, каб. 312.

Бочкарёва Е.М. (округ № 14, председатель постоянной комиссии по социальным вопросам) – 17 апреля, 15.00–16.00, общественная приемная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9.

Белоцкий О.А. (округ № 15) – 18 апреля, 13.00–14.00, общественная приемная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9.

Елизаров Е.Б. (округ № 3) – 21 апреля, 14.00–15.00, ООО «ПодъёмМост-Сервис», ул. Ялуторовская, 90; 15.00–16.00, общественная приемная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9.

Королёв Д.В. (округ № 11) – 17 апреля, административное здание ООО «СМУ-24», ул. Рокоссовского, 26.

Олькин В.Д. (округ № 12) – 20 апреля, 15.00–16.00, общественная приемная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9.

Долгушин В.А. (округ № 13) – 20 апреля, 15.00–16.00, общественная приемная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9.

Кнот А.Е. (округ № 20) – 18 апреля, 14.00–15.00, ТОС «Уральский», ул. Уральская, 26; 21 апреля – 14.00–15.00, Ишимская городская дума, каб. 312.

Телефон Ишимской городской думы 5-15-71.

Телефон общественной приемной ВПП «Единая Россия» 7-14-87.

Телефоны депутатов Ишимской городской думы размещены на официальном сайте муниципального образования город Ишим

в разделе «Власть» – «Дума» – «Депутаты Ишимской городской думы VI созыва».

### Отчёт о деятельности МАДОУ д/с № 7 за 2016 год

№ п/п	Наименование показателя	2015 г.	2016 г.
1.	Информация об исполнении задания учредителя по показателям	–	100
1.1.	Доля детей, охваченных услугой по реализации образовательной программы дошкольного образования, %	–	100
1.2.	Результативность освоения обучающимися дошкольных образовательных организаций образовательной программы дошкольного образования, %	–	100
1.3.	Уровень удовлетворённости родителей услугами учреждения, %	–	100
1.4.	Коэффициент посещаемости, %	77	80
2.	Информация об осуществлении деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию: Уведомление о социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профзаболеваниях		
3.	Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами содержания и воспитания в учреждении,	182	185
4.	в том числе: воспитанников, воспользовавшихся бесплатными, частично платными услугами, по видам услуг:		
4.1.	бесплатными	0	1
4.2.	частично платными	182	184
4.3.	платными	107	49
5.	Средняя стоимость для потребителей получения частично платных и полностью платных услуг по видам услуг, руб. в день		
5.1.	Средняя стоимость частично платных услуг (родительская плата), руб. в день	80	80
5.2.	Средняя стоимость платных услуг (на 1 ребёнка в месяц), руб. в день	640	800
6.	Среднегодовая численность работников, чел.	26	27
7.	Средняя заработная плата работников д/с, руб.	21005	20670
8.	Объём финансового обеспечения задания, тыс. руб.	11660,7	11588,7
9.	Объём финансирования по обязательному сострахованию, тыс. руб.	279,1	232,1
10.	Прибыль д/с после налогообложения, тыс. руб.	0	0
11.	Перечень видов деятельности: 80.10.1 – дошкольное образование		
12.	Перечень разрешительных документов, на основании которых д/с осуществляет деятельность: - Устав МАДОУ д/с № 7 от 21.09.2015 г.; - лицензия от 07.12.2015 г. № 0001569, действует бессрочно; - свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе от 29.12.2007 г.		
13.	Государственное общественное управление: управляющий и наблюдательный советы: Состав наблюдательного совета: Председательствующий наблюдательного совета: Попкова Светлана Павловна, начальник отдела дошкольного и начального общего образования МКУ ИГМЦ. Секретарь наблюдательного совета: Башук Марина Евгеньевна, музыкальный руководитель МАДОУ д/с № 7. Члены наблюдательного совета: Белоус Татьяна Сергеевна, начальник отдела по образованию департамента по социальным вопросам администрации г. Ишима; Лебедева Татьяна Сергеевна, директор департамента имущественных отношений и земельных ресурсов администрации г. Ишима; Круговых Маргарита Александровна, представитель общественности		
14.	Состав управляющего совета: Председатель управляющего совета: Литвинова Елена Петровна, представитель общественности. Секретарь управляющего совета: Осипова Галина Викторовна, воспитатель МАДОУ д/с № 7. Члены управляющего совета: Представитель учредителя: Попкова Светлана Павловна, начальник отдела дошкольного и начального общего образования МКУ «ИГМЦ». Члены совета из числа работников: Сенченко Елена Николаевна, директор МАДОУ д/с № 7; Данилова Маргарита Николаевна, воспитатель МАДОУ д/с № 7; Башук Марина Евгеньевна, представитель родителей (законных представителей) образовательного учреждения; Бобырева Людмила Александровна, представитель родителей (законных представителей) образовательного учреждения; Проскуркова Анна Юрьевна, представитель родителей (законных представителей) образовательного учреждения; Заборских Наталья Владимировна, заведующая хозяйством		

### Отчёт об использовании закреплённого имущества

Наименование показателя	На начало 2015 г.	На конец 2015 г.	На начало 2016 г.	На конец 2016 г.
Общая балансовая стоимость имущества автономного учреждения, руб., в том числе:	10882	11379,5	11379,5	11559,7
- недвижимое имущество	6312,8	6410,6	6410,6	6410,6
- особо ценное движимое имущество	2122	2122	2122	2849,3
Количество объектов недвижимого имущества, закреплённых за учреждением, ед.	8	8	8	8
Общая площадь объектов недвижимого имущества, закреплённая за автономным учреждением, кв. м, в том числе:	846	846	846	846
- недвижимого имущества, переданного в аренду	–	–	–	–

Иные сведения: отчёт об использовании закреплённого имущества МАДОУ д/с № 7 за 2016 год рассмотрен и утверждён наблюдательным советом от 30.01.2017 г. № 2.

Директор Е. Сенченко.

АПРЕЛЬ

17, ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВЫЙ

5:00 Доброе утро. 9:00, 12:00, 15:00 Новости. 9:10 Контрольная закупка. 9:40 Женский журнал. 9:50 Жить здорово! 12+. 10:55 Модный приговор. 12:15 Наедине со всеми 16+. 13:20, 15:15 Время, покажет 16+. 16:00 Мужское/Женское 16+. 17:00 Давай поженимся! 16+. 18:00 Первая студия 16+. 20:00 Пусть говорят 16+. 21:00 Время. 21:30 Т/с «Что и требовалось доказать» 16+. 23:25 Вечерний Ургант 16+. 23:55 Познер 16+. 1:00 Ночные новости.

РОССИЯ

5:00, 9:15 Утро России. 9:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести. 9:55 О самом главном 12+. 11:40 Вести. Местное время. 11:55 Т/с «Склифосовский» 16+. 14:40, 17:20, 20:45 Вести. Регион-Тюмень. 14:55 Т/с «Тайны следствия» 12+. 17:40 Прямой эфир 16+. 18:50 60 минут 12+. 21:00 Т/с «Анна Каренина» 12+. 23:00 Специальный корреспондент 16+. **HTB**

5:00, 6:05 Т/с «Дорожный патруль» 16+. 6:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодня. 7:00 Деловое утро НТВ 12+. 9:00 Т/с «Мухтар. Новый след» 16+. 10:20 Т/с «Лесник» 16+. 12:00 Суд присяжных 16+. 13:25, 18:30 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 14:00 Место встречи 16+. 16:30, 19:40 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+. 21:30 Т/с «Трасса смерти» 16+. 23:30 Итоги дня. 0:00 Поздняков 16+. 0:10 Т/с «Шеф» 16+.

СТС

6:00 М/с 0+. 6:15 М/ф «Турбо» 6+. 8:05 М/с 6+. 8:30, 1:00 Т/с «Семейный бизнес» 16+. 9:00 Частности 16+. 9:15 Деньги за неделю 16+. 9:30 М/ф «Университет монстров» 6+. 11:25 Х/ф «Мачо и Ботан - 2» 16+. 13:30 Репортёр 12+. 13:45 Накануне 16+. 13:50 Ты - собственник 12+. 13:55 Погода 0+. 14:00 Т/с «Восьмидесятые» 12+. 15:30, 19:00 Т/с «Воронины» 16+. 18:30 Точнее 16+. 20:00 Т/с «Молодёжка» 16+. 21:00 Х/ф «Завтрак у папы» 12+. 22:55 Шоу «Уральских пельменей» 16+. 23:20 Кино в деталях 18+. 0:30 ТСН. Итоги 16+. **HTT**

ТНТ

7:00 М/с 12+. 7:30, 8:30 Т/с «Дефчонки» 16+. 8:00, 14:00 Shopping-gid 16+. 8:25, 14:25 Была такая история 12+. 9:00, 23:00 Дом-2 16+. 11:30 Холостяк 16+. 13:00, 14:30, 19:30 Т/с «Универ. Новая общага» 16+. 19:00 Тюмень спортивная 6+. 20:00 Т/с «Филфак» 16+. 21:00 Х/ф «Мальчишник-2: Из Вегаса в Бангкок» 16+. 1:00 Такое кино! 16+. **РенТВ**

6:00 С добрым утром! 16+. 7:00 Утро с Вами 16+. 8:30, 16:30, 19:00, 23:00 Новости 16+. 9:00 Военная тайна 16+. 11:00 Документальный проект 16+. 12:00, 16:00 Информационная программа 112 16+. 12:30, 19:30 ТСН 16+. 12:45 Деньги за неделю 16+. 13:00 Званный ужин 16+. 14:00 Х/ф «Жмурки» 16+. 17:00 Тайны Чапман 16+. 18:00 Самые шокирующие гипотезы 16+. 20:00 Х/ф «Иллюзия полёта» 16+. 21:50 Водить по-русски 16+. 23:25 Х/ф «Схватка» 18+. **МатчТВ**

8:30 Вся правда про... 12+. 9:00, 9:25, 10:55, 13:50, 18:10, 21:50, 0:55 Новости. 9:05, 11:00 Кто хочет стать легионером? 12+. 9:30, 13:55, 18:15, 21:55, 1:00 Все на Матч! 11:20 Формула-1 0+. 14:20 «Спартак»-«Зенит». История противостояний 12+. 14:40 Братские команды 16+. 15:10 Футбол двух столиц 12+. 15:40 «Спартак»-«Зенит». Live 16+. 16:10 Футбол. Чемпионат Англии 0+. 19:00 ЕвроТур. Обзор матчей недели 12+. 19:30 Звёзды Премьер-лиги 12+. 20:00 Тотальный разбор 21:30 Спортивный репортёр 12+. 22:25 Хоккей. Чемпионат мира среди молодёжных команд.

ТВЦ

6:00 Настроение. 8:05 Х/ф «Несправимый лгун» 6+. 9:40 Х/ф «Версия полковника Зорина» 12+. 11:30, 14:30, 19:40, 22:00, 0:00 События. 11:50 Постскриптум. 12:55 В центре событий 16+. 13:55 Линия защиты 16+. 14:50 Город новостей. 15:05 Естественный отбор. 16:10 Городское собрание 12+. 17:00 Х/ф «Призрак уездного театра» 12+. 18:50 Откровенно 12+. 20:05 Петровка, 38 16+. 20:20 Право голоса



# ТВ-ПРОГРАММА

16+. 22:30 Европа в тени полуночного 16+. 23:05 Без обмана 16+. 0:30 Х/ф «Дом на краю леса» 12+. **ЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ**

5:00 Утро с Вами 16+. 9:00, 14:15 Доктор И... 12+. 9:30, 10:30 Т/с «Молоды и счастливы» 16+. 10:25 ТСН-5 16+. 11:25, 16:15 Т/с «Моя прекрасная няня» 12+. 11:55 Ты - собственник 12+. 12+. 12:00, 13:00, 14:00, 16:00, 18:00 ТСН. 12:15, 23:30 Shopping-gid 16+. 12:45 Репортёр 12+. 13:15 Т/с «Одиссея» 16+. 14:45 Частности 16+. 15:00 Среда обитания 12+. 16:45 Объективный разговор 16+. 17:00, 19:30 Т/с «Участок» 16+. 18:30 «Кон-Тики-II. Утомлённые ветром» 12+. 19:00 Т/с «Фурцева. Легенда о Екатерине» 16+. 20:00, 23:00 ТСН. Итоги 16+. 20:30 Мини-футбол. Чемпионат России 0+. 22:30 Точнее 16+. 23:25 Накануне 16+. 0:00 Хэштег 16+.

КУЛЬТУРА

7:00 Европьюс. 10:00, 15:00, 19:30, 23:30 Новости культуры. 10:15 Наблюдатель. 11:15 Т/с «Пустая корона: Война Алои и Белой розы. Генрих VI». 12:50 Мировые сокровища. 13:10 Это легендарный Герберштейн. 13:40 Х/ф «Женщины, которым повезло». 15:10 Три тайны адвоката Плевако. 15:40 Х/ф «Иван». 17:15 Игры разума. 17:45 К юбилею М. Плетнёва. 18:35 Оркестр будущего. 19:15 Спокойной ночи, малыш! 19:45 Главная роль. 20:00 Х/ф «Филфак» 16+. 21:00 Х/ф «Как отдалась от парня за 10 дней» 16+. 0:00 Профилактика.

ТНТ

7:00 М/с 12+. 7:30 Тюмень спортивная 6+. 8:00 На острове детства 6+. 8:10 Была такая история 12+. 8:15, 14:00 Тюменский характер 12+. 8:30 Т/с «Дефчонки» 16+. 9:00, 23:15 Дом-2 16+. 11:30, 14:30, 19:30 Т/с «Универ. Новая общага» 16+. 14:15 Репортёр 12+. 19:00 Shopping-gid 16+. 19:25 Новости спорта 6+. 20:00 Т/с «Филфак» 16+. 21:00 Х/ф «День радио» 16+. 23:00 ТСН. Итоги 16+. 23:30 Shopping-gid 16+. 0:00 Наука 2.0 16+.

РентВ

6:00 С добрым утром! 16+. 7:00 Утро с Вами 16+. 8:30, 16:30, 19:30, 23:00 Новости 16+. 9:00 Военная тайна 16+. 11:00 Документальный проект 16+. 12:00, 16:00 Информационная программа 112 16+. 12:30, 19:30 ТСН 16+. 12:45 Частности 16+. 13:00 Званный ужин 16+. 14:00 Х/ф «Иллюзия полёта» 16+. 15:15 Т/с «Тайны следствия» 12+. 17:40 Прямой эфир 16+. 18:50 60 минут 12+. 21:00 Т/с «Анна Каренина» 12+. 23:00 Вечер с В. Соловьёвым 12+. **НТВ**

МатчТВ

8:30 Вся правда про... 12+. 9:00, 9:25, 10:55, 14:50, 17:55 Новости. 9:05, 11:00 Кто хочет стать легионером? 12+. 9:30, 14:55, 18:00 Все на Матч! 11:20 Тотальный разбор 12+. 12:50 Смешанные единоборства. UFC 16+. 15:25 ЕвроТур. Обзор матчей недели 12+. 15:55, 18:45 Спортивный репортёр 12+. 16:15 Хоккей. 19:05 Реальный спорт. 19:40 Секрет успеха Зидана 12+. 20:00 Спортивный заговор 16+. 20:30 Континентальный вечер. 21:00 Хоккей. КХЛ. 23:55 Футбол. Лига чемпионов.

ТВЦ

8:30 Вся правда про... 12+. 9:00, 9:25, 10:55, 14:50, 17:55 Новости. 9:05, 11:00 Кто хочет стать легионером? 12+. 9:30, 14:55, 18:00 Все на Матч! 11:20 Тотальный разбор 12+. 12:50 Смешанные единоборства. UFC 16+. 15:25 ЕвроТур. Обзор матчей недели 12+. 15:55, 18:45 Спортивный репортёр 12+. 16:15 Хоккей. 19:05 Реальный спорт. 19:40 Секрет успеха Зидана 12+. 20:00 Спортивный заговор 16+. 20:30 Континентальный вечер. 21:00 Хоккей. КХЛ. 23:55 Футбол. Лига чемпионов.

ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ

5:00 Утро с Вами 16+. 9:00, 14:15 Доктор И... 12+. 9:30, 10:30 Т/с «Молоды и счастливы» 16+. 10:25 ТСН-5 16+. 11:25, 16:15 Т/с «Моя прекрасная няня» 12+. 11:55 Ты - собственник 12+. 12+. 12:00, 13:00, 14:00, 16:00, 18:00 ТСН. 12:15, 23:30 Shopping-gid 16+. 12:45 Репортёр 12+. 13:15 Т/с «Одиссея» 16+. 14:45 Деньги за неделю 16+. 15:00 Тайны века 12+. 16:45 Сделано в Сибири 12+. 17:45 Накануне 16+. 18:30 Ты - собственник 12+. 19:30 Погода 0+. 15:30, 19:00 Т/с «Воронины» 16+. 18:30 Точнее 16+. 21:00 Х/ф «Кухня в Париже» 16+. 23:05 Шоу «Уральских пельменей» 16+. 0:30 ТСН. Итоги 16+. 0:00 Т/с «Семейный бизнес» 16+. **СТС**

ТНТ

6:00 Настроение. 8:20 Доктор И... 16+. 8:50 Х/ф «Не могу сказать прощай» 12+. 10:35 В. Меньшов. «Один против всех» 12+. 11:30, 14:30, 19:40, 22:00, 0:00 События. 11:50 Х/ф «Чисто английское убийство» 16+. 13:35 Мой герой 12+. 14:50 Город новостей. 15:05 Естественный отбор. 16:00 Х/ф «Молодёжка» 16+. 13:00, 14:00, 19:00 Shopping-gid 16+. 14:25 Была такая история 12+. 17:40 Прямой эфир 16+. 18:50 60 минут 12+. 21:00 Т/с «Анна Каренина» 12+. 23:00 Погода 0+. 15:30, 19:00 Т/с «Воронины» 16+. 18:30 Точнее 16+. 21:00 Х/ф «Кухня в Париже» 16+. 23:05 Шоу «Уральских пельменей» 16+. 0:30 ТСН. Итоги 16+. 0:00 Т/с «Шеф» 16+. **РЕНТВ**

ТВЦ

6:00 Профилактика. 12:00, 20:00 Т/с «Молодёжка» 16+. 13:00, 14:00, 19:00 Т/с «Восьмидесятие» 12+. 13:30 Сделано в Сибири 12+. 13:45 Накануне 16+. 13:50 Ты - собственник 12+. 13:55 Погода 0+. 15:30, 19:00 Т/с «Семейный бизнес» 16+. 13:00, 14:00 Т/с «Семейный бизнес» 16+. 15:00 Неизвестная версия 12+. 16:45 Новостройка 12+. 17:00, 0:30 Т/с «Участок» 16+. 18:30 «Кон-Тики-II. Утомлённые ветром». Фильм о фильме 12+. 19:00 Т/с «Фурцева. Легенда о Екатерине» 16+. 20:00, 23:00 ТСН. Итоги 16+. 20:30 Х/ф «Пылающая равнина» 16+. 22:30 Точнее 16+. 23:25 Накануне 16+. 0:00 Хэштег 16+.

МатчТВ

6:00 Профилактика. 12:00, 15:55 Информационная программа 112 16+. 12:30, 19:30 Shopping-gid 16+. 12:45 Сделано в Сибири 12+. 13:00 Званный ужин 16+. 14:00 Х/ф «Призрачный гонщик» 12+. 17:00, 19:30 Т/с «Универ» 16+. 19:25 Новости спорта 6+. 20:00 Т/с «Филфак» 16+. 21:00 Х/ф «Оптом дешевле» 12+. 23:00 Дом-2 16+. 1:00 Х/ф «Доктор Дулиттл - 3» 12+.

РентВ

6:00 Профилактика. 12:00, 15:55 Т/с «Семейный бизнес» 16+. 16:45 Т/с «Тайны следствия» 12+. 17:40 Прямой эфир 16+. 18:50 60 минут 12+. 21:00 Т/с «Анна Каренина» 12+. 23:00 Поединок 12+. 1:00 Т/с «В лесах и на горах» 12+.

МатчТВ

6:00 Профилактика. 12:00, 15:55 Информационная программа 112 16+. 12:30, 19:30 Shopping-gid 16+. 12:45 Сделано в Сибири 12+. 13:00 Званный ужин 16+. 14:00 Х/ф «Призрачный гонщик» 12+. 17:00, 19:30 Т/с «Универ» 16+. 19:25 Новости спорта 6+. 20:00 Т/с «Филфак» 16+. 21:00 Х/ф «Оптом дешевле» 12+. 23:00 Дом-2 16+. 1:00 Х/ф «Доктор Дулиттл - 3» 12+.

ТВЦ

6:30 Европьюс. 10:00, 15:00, 19:30, 23:30 Новости культуры. 10:15 Наблюдатель. 11:15, 23:50 Т/с «Пустая корона: Война Алои и Белой розы. Генрих VI». 12:15, 22:40 Мировые сокровища. 12:30 Феномен Кубрина.

7:00 Деловое утро НТВ 12+. 9:00 Т/с «Мухтар. Новый след» 16+. 10:20 Т/с «Лесник» 16+. 12:00 Суд присяжных 16+. 13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 14:00 Место встречи 16+. 16:30, 19:40 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+. 18:30 ЧП. Расследование 16+. 21:30 Т/с «Трасса смерти» 16+. 23:30 НТВ-Видение 16+. 0:25 Мы и наука. Наука и мы 12+.

#### СТС

6:00 М/с 12+. 6:15, 7:25 М/с 0+. 6:30, 7:40 М/с 6+. 8:30 Т/с «Семейный бизнес» 16+. 9:00, 18:30 Точнее 16+. 9:30, 19:00 Шоу «Уральских пельменей» 16+. 10:05 Х/ф «СуперБорбровы» 12+, 12:00 Т/с «Молодёжка» 16+. 13:00, 14:00 Т/с «Восьмидесятие» 12+. 13:30 Новостройка 12+, 13:45 Накануне 16+. 13:50 Ты – собственник 12+, 13:55 Погода 0+. 15:30 Т/с «Воронины» 16+. 21:00 Х/ф «Ангелы и демоны» 16+. 23:40 ТСН. Итоги 16+. 0:10 Х/ф «Гамбит» 12+.

#### ТНТ

7:00 М/с 12+. 7:30 На острове детьства 6+. 7:40, 14:25 Была такая история 12+. 7:45 Новостройка 12+. 8:00, 14:00, 19:00 Shopping-гид 16+. 8:25, 19:25 Новости спорта 6+. 8:30 Т/с «Деффонки» 16+. 9:00, 23:00 Дом-2 16+. 11:30, 14:30, 19:30 Т/с «Универ. Новая общага» 16+. 20:00 Импровизация 16+. 21:00 Комеди Клаб 16+. 22:00 Открытый микрофон 16+. 1:00 Такое кино! 16+.

#### РенТВ

6:00 С бодрым утром! 16+. 7:00 Утро с Вами 16+. 8:30, 16:30, 19:00 Новости 16+. 9:00 Документальный проект 16+. 12:00 Задело 16+. 12:30, 19:30 ТСН 16+. 12:45 Новостройка 12+. 13:00 Званый ужин 16+. 14:00 Х/ф «Гнев титанов» 16+. 15:55 Информационная программа 112 16+. 17:00 Тайны Чапман 16+. 18:00 Самые шокирующие гипотезы 16+. 20:00 Документальный спецпроект 16+. 21:50 Смотреть всем! 16+. 23:00 Х/ф «Матрица» 16+.

#### МатчТВ

8:30 Вся правда про... 12+. 9:00, 9:25, 10:55, 13:50, 17:45, 21:30, 22:35 Новости. 9:05, 11:00 Кто хочет стать легионером? 12+. 9:30, 13:55, 17:55 Все на Матч! 11:20 Футбол. Лига Европы 0+. 13:20 Жестокий спорт 16+. 14:30, 15:30 Футбол. Лига чемпионов. 15:00 Лига Европы. Путь к финалу 12+, 16:00, 20:55 Спортивная гимнастика. Чемпионат Европы. 18:55 Росгосстрах. Чемпионат России по футболу. 21:35 Все на футбол! Афиша 12+. 22:40 Все на хоккей! 23:10 Хоккей. Еврочеллендаж.

#### ТВЦ

6:00 Настроение. 8:00 Л. Хитяева. «Командную парадом я!» 12+. 8:55 Евдокия. 11:00, 11:50, 15:05 Х/ф «Место встречи изменить нельзя» 12+. 11:30, 14:30, 22:00 События. 14:50 Город новостей. 19:30 В центре событий 16+. 20:40 Красный проект 16+. 22:30 Приют комедиантов 12+. 0:00 Р. Нуреев. «Неукротимый гений» 12+. 0:55 Х/ф «Пуля-дуря. Агент и сковорище нации» 16+.

#### ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ

5:00 Утро с Вами 16+. 9:00, 14:15 Доктор И... 12+. 9:30, 10:30 Т/с «Последний янчар» 16+. 10:25 ТСН-5 16+. 11:25, 16:15 Т/с «Моя прекрасная няня» 12+. 11:55 Ты – собственник 12+. 12:00, 14:00, 16:00, 18:00 ТСН. 12:15, 23:30 Shopping гид 16+. 12:45, 14:45 Новостройка 16+. 13:15 Т/с «Одиссея» 16+. 15:00 Среда обитания 16+. 16:45 Объективный разговор 16+. 17:00, 0:30 Т/с «Участок» 16+. 18:30, 22:30 Точнее 16+. 19:00 Т/с «Фурцева. Легенда о Екатерине» 16+. 20:00, 23:00 ТСН. Итоги 16+. 20:30 Х/ф «Репетиция» 16+. 23:25 Накануне 16+. 0:00 Наука 2.0 16+.

#### КУЛЬТУРА

6:30 Европьюс. 10:00, 15:00, 19:30, 23:45 Новости культуры. 10:20 Х/ф «Позакону». 11:35 Мировые сковорища. 11:50 Орфей или Пророк? В. Поленов. 12:30 Письма из провинции. 13:00 Человек эры Кольца. И. Ефремов.

13:40 Х/ф «Женщины, которым повезло». 15:10 Свидетели времени. 15:40 Чёрные дыры. Белые пятна. 16:20 Царская ложа. 17:05 Энigma. 17:50 К юбилею М. Плетнёва. 18:50 Цвет времени. 19:00 Смехоностальтия. 19:45 Искатели. 20:35 Больше, чем любовь. 21:10 Х/ф «Предлагают руку и сердце». 22:35 Линия жизни. 0:00 Худсовет. 0:05 Х/ф «Пелена».

#### ПЯТЫЙ

5:15 Х/ф «Личное оружие» 12+. 7:00 Утро на «5». 9:00, 12:00, 15:30, 18:30 Сейчас. 9:30, 12:30, 16:00 Т/с «Дальнобойщики» 16+. 19:00 Т/с «След» 16+.

#### 22, СУББОТА

#### ПЕРВЫЙ

10:00, 12:00 Новости. 14:35 Х/ф «Трембита» 6+. 8:00 Играй, гармонь любимая! 8:45 М/с 6+. 9:00 Умницы и умники 12+. 9:45 Слово пастыря. 10:15 К 100-летию Г. Вицина. «Чай тулфа?» 11:20 Смак 12+. 12:15 Идеальный ремонт. 13:15 На 10 лет моложе 16+. 14:00 Ерапаш. 16:20 Вокруг смеха. 18:00 Вечерние новости. 18:15 Кто хочет стать миллионером? 19:10 Минута славы. 21:00 Время. 21:20 Голос. Дети. 23:30 Прожекторперисхилтон 16+. 0:05 Х/ф «Капитан Фантастик» 18+.

#### РОССИЯ

7:10 Живые истории. 8:00, 11:20 Вести. Регион-Тюмень. 8:20 Активное здоровье. 8:35 Город-курорт Геленджик. 8:45 Прямая линия. 9:20 Сто к одному. 10:10 Пятеро на одного. 11:00, 14:00 Вести. 11:40 Юмор! Юмор! Юмор!!! 16+. 14:20 Х/ф «Портрет женщины в красном» 12+. 16:20 Золото нации. 18:00 Субботний вечер. 20:00 Вести в субботу. 21:00 Х/ф «Огонь, вода и ржавые трубы» 12+.

#### НТВ

5:30 Т/с «Русский дубль» 16+. 7:25 Смэрт 0+. 8:00, 10:00, 16:00 Сегодня. 8:20 Устами младенца 0+. 9:00 Готовим с А. Зиминим 0+. 9:25 Умный дон 0+. 10:20 Главная дорога 16+. 11:00 Еда живая и мёртвая 12+. 12:00 Квартирный вопрос 0+. 13:05 Двойные стандарты 16+. 14:05 Битва шефов 12+. 15:05 Своя игра 0+. 16:20 Однажды... 16+. 17:00 Секрет на миллион 16+. 19:00 Центральное телевидение 16+. 20:00 Ты супер! 6+. 22:30 Ты не поверишь 16+. 23:35 Международная пилорама 16+. 0:30 Х/ф «Ответь мне» 16+.

#### СТС

6:35 М/с 6+. 8:30 Репортёр 12+. 8:45 Музыка 16+. 9:00 М/с 0+. 9:30 «Кухня. Последняя битва» (фильм о фильме) 12+. 10:00 ПроСТО кухня 12+. 10:30 Успеть за 24 часа 16+. 11:30 М/ф «Сезон охоты» 12+. 13:05 Х/ф «Геракл. Начало легенды» 12+. 14:55 Шоу «Уральских пельменей» 16+. 16:00 Накануне. Итоги 16+. 16:30 Х/ф «Ангелы и демоны» 16+. 19:00 Взвешенные люди 12+. 21:00 Х/ф «Код да Винч» 16+. 23:55 Х/ф «Медвежатник» 16+.

#### ТНТ

7:00 Т/с «Деффонки» 16+. 8:00 Яна супыш 12+. 8:30 Будьте здоровы 12+. 9:00 Агенты 003 16+. 9:30, 23:00 Дом-2 16+. 11:30 Школа ремонта 12+. 12:30, 19:30 Экстразены ведут расследование 16+. 14:00 Т/с «Филфак» 16+. 17:00 Х/ф «Особо опасен» 16+. 19:00 Себер йолдызылары 12+. 19:15 Сделано в Сибири 12+. 21:30 Холостяк 16+. 1:00 Х/ф «Совокупность лжи» 16+.

#### РенТВ

17:00 Территория заблуждений 16+. 8:20 М/ф «Волки и овцы: Бе-е-е-зумное превращение» 6+.

9:55 Минтранс 16+. 10:40 Ремонт по-честному 16+. 11:20 Самая полезная программа 16+. 12:25, 12:35, 16:35 Военная тайна 16+. 12:30, 16:30 Новости 16+. 19:00 Документальный спецпроект 16+. 21:00 Х/ф «Смертельное оружие» 16+. 23:00 Х/ф «Смертельное оружие – 2» 16+.

#### МатчТВ

8:30 Вся правда про... 12+. 9:00 Все на Матч! События недели 12+. 9:30 Диалоги о

рыбалке 12+. 10:30 Смешанные единоборства. Fight Nights 16+. 11:45 Несвободное падение 16+. 12:45 Десятка! 16+. 13:05 Все на футбол! Афиша 12+. 14:05 Спортивный репортёр 12+. 14:25 Звёзды Премьер-лиги 12+. 14:55 Кто хочет стать легионером? 12+. 15:55, 18:25 Росгосстрах. Чемпионат России по футболу. 17:55, 20:25, 23:10 Новости. 18:00, 20:30, 23:15 Все на Матч! 21:10 Футбол. Кубок Англии. 23:40 Футбол. Чемпионат Италии.

#### ТВЦ

6:45 АББГДейка. 7:15 Х/ф «За двумя зайцами» 12+. 8:50 Православная энциклопедия 6+. 9:15 Короли эпизода 12+. 10:10 Х/ф «Волшебная лампа Аладдина» 6+. 11:30, 14:30, 23:40 События. 11:45 Х/ф «Женатый холостяк» 12+. 13:25, 14:45 Х/ф «Чудны дела твои, Господи!» 12+. 17:20 Х/ф «Дом у последнего фонаря» 12+. 21:00 Постскриптум. 22:10 Право знать! 16+. 23:55 Право голоса 16+.

#### ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ

7:00 Чудеса России 12+. 7:30 Сделано в Сибири 12+. 7:45, 19:45 Тюменский характер 12+. 8:45 Новостройка 12+. 9:00, 23:00 Дом-2 16+. 11:00 Перезагрузка 16+. 12:00 Импровизация 16+. 13:10, 14:30, 23:40 События. 14:45 Х/ф «Деффонки» 12+. 15:00 Открытый микрофон 16+. 14:00, 21:00 Однажды в России 16+. 15:00 Х/ф «Особо опасен» 16+. 17:00 Х/ф «Неподвластный» 16+. 19:15 Репортёр 12+. 19:30 Комеди Клаб 16+. 20:00 Где логика? 16+. 22:00 Stand Up 16+. 1:00 Не спать! 16+.

#### СТС

6:05 М/ф «Сезон охоты» 12+. 7:40 М/с 6+. 8:30 Накануне. Итоги 16+. 9:00 М/с 0+. 9:30 Мистер и миссис Z 12+. 10:00 Шоу «Уральских пельменей» 16+. 10:30 Взвешенные люди 12+. 12:30 М/ф «Сезон охоты – 2» 12+. 14:00 Х/ф «Девушка из Джерси» 16+. 16:00 Частиности 16+. 16:15 Деньги за неделю 16+. 16:30 Х/ф «Код да Винч» 16+. 19:20 М/ф «Пингвины Мадагаскара» 0+. 21:00 Х/ф «Инферно» 16+. 23:25 Х/ф «Последнее дело Ламарки» 16+.

#### ТНТ

7:00 Т/с «Деффонки» 16+. 8:30, 19:00 Тюменский характер 12+. 8:45 Новостройка 12+. 9:00, 23:00 Дом-2 16+. 11:00 Перезагрузка 16+. 12:00 Импровизация 16+. 13:10, 14:30, 23:40 События. 14:45 Х/ф «Женатый холостяк» 12+. 15:00 Открытый микрофон 16+. 14:00, 21:00 Однажды в России 16+. 15:00 Х/ф «Особо опасен» 16+. 17:00 Х/ф «Неподвластный» 16+. 19:15 Репортёр 12+. 19:30 Комеди Клаб 16+. 20:00 Где логика? 16+. 22:00 Stand Up 16+. 1:00 Не спать! 16+.

#### РенТВ

6:00 Х/ф «Смертельное оружие» 16+. 7:50 Х/ф «Смертельное оружие – 2» 16+. 10:00 Х/ф «Смертельное оружие – 3» 16+. 12:20 Т/с «Отцы» 16+. 23:00 Дороги в эфире 16+. 0:00 Соль 16+.

#### МатчТВ

8:30 Смешанные единоборства. UFC 16+. 9:00 Все на Матч! События недели 16+. 9:25 Х/ф «Фабрика футбольных хулиганов» 16+. 11:05 Футбол. Чемпионат Англии 0+. 13:05 Документальное расследование 16+. 14:05 Баскетбол. Единая лига ВТБ. 16:00, 22:05 Спортивный репортёр 12+. 16:25 Теннис. Кубок Федерации. 18:30, 22:30, 1:00 Все на Матч! 18:55 Россгосстрах. Чемпионат России по футболу. 20:55 После футбола. 22:25 Новости. 23:00 Х/ф «Рестлер» 16+.

#### ТВЦ

5:45 Х/ф «Евдокия» 6+. 7:45 Фактор жизни 12+. 8:15 Х/ф «Вам и не снилось...» 12+. 10:05 Барышня и кулинар 12+. 10:40 А. Михайлов. «Я боролся с любовью» 12+. 11:30, 0:10 События. 11:45 Х/ф «Одноким предстаёт» 12+. 13:30 Р. Нуреев. «Неукротимый гений» 12+. 14:30 Московская неделя. 15:00 Х/ф «Настоятель» 16+. 16:55 Х/ф «Место встречи изменить нельзя» 12+.